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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στις
ΙΒ΄ Χριστουγεννιάτικες Κοινοβουλευτικές
Συναντήσεις στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας (Άνω
Βουλής) της Ρωσίας 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και η πρόεδρος του
Συμβουλίου της Ομοσπονδίας (Άνω Βουλής) της Ομοσπονδιακής Συνελεύσεως της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Βαλεντίνα Ματβιένκο συμμετείχαν στις 23 Ιανουαρίου 2024 στις ΙΒ΄
Χριστουγεννιάτικες Κοινοβουλευτικές Συναντήσεις, που οργανώθηκαν από το Συμβούλιο της
Ομοσπονδίας στο πλαίσιο των ΛΒ΄ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων με
τίτλο «Η Ορθοδοξία και ο πολιτισμός της πατρίδας: απώλειες και αποκτήματα του παρελθόντος, η
εικόνα του μέλλοντος», ανακοίνωσε το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη. 

Προ της συνεδρίας σε ολομέλεια διεξήχθησαν στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας οι εξής θεματικές
στρογγυλές τράπεζες: 



«Οι παραδοσιακές ρωσικές πνευματικές-ηθικές αξίες στο πεδίο της εκπαίδευσης ως μέσο
επιτεύξεως της εθνικής κυριαρχίας»
«Ο διαφωτισμός ως μηχανισμός διαμορφώσεως των πνευματικών-ηθικών θεμελίων για την
ανάπτυξη της προσωπικότητας στις σύγχρονες συνθήκες»
«Ο ρόλος της Ρωσίας στο διεθνές ανθρωπιστικό πεδίο. Η διαφύλαξη και η
προώθηση της πολιτιστικής και πνευματικής κληρονομιάς».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και η Β. Ματβιένκο ξεναγήθηκαν στην έκθεση παιδικής
ζωγραφικής «Η ομορφιά του κόσμου του Θεού», που έχει διοργανωθεί στο φουαγιέ του ισογείου
του κτηρίου του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

Στην αίθουσα επίσημων υποδοχών πραγματοποιήθηκε σύντομη συνάντηση της Β. Ματβιένκο με τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και ακολούθησε στη Μεγάλη Αίθουσα του Συμβουλίου της
Ομοσπονδίας η πανηγυρική συνεδρίαση των Κοινοβουλευτικών Συναντήσεων. 

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες οι βουλευτές – μέλη του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας (Άνω
Βουλής) και της Κρατικής Δούμας (Κάτω Βουλής) της Ομοσπονδιακής Συνελεύσεως της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, εκπρόσωποι του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της
Κυβέρνησης της Ρωσίας, ομοσπονδιακών οργάνων εκτελεστικής εξουσίας, περιφερειών – μελών
της Ρωσικής Ομοσπονδίας, κοινωνικών, επιστημονικών και εκπαιδευτικών οργανώσεων,
προσωπικότητες του πολιτισμού, τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου, επικεφαλής των ιερών
μητροπόλεων, ιεράρχες και κληρικοί της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, εκπρόσωποι κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών και παραδοσιακών ομολογιών της Ρωσίας κ.ά. 

Τη συνεδρίαση άνοιξε με χαιρετιστήρια ομιλία της η πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας
Β. Ματβιένκο, κατά τη γνώμη της οποίας η Ορθοδοξία είναι μια από τις θεμελιώδεις, κομβικές
στήλες του ρωσικού πολιτισμού. «Ακόμη και οι απηνείς διώξεις κατά της πίστεως τον 20ό αι. δεν
κατόρθωσαν να εξαφανίσουν αυτό τον σταθερό βαθύ σύνδεσμο. Ευτυχώς, αυτές οι πικρές εποχές
αποτελούν πλέον παρελθόν. Από κοινού αποκαθιστούμε πολλά από αυτά, που εν μέρει απωλέσαμε
στις απότομες στροφές της ιστορίας», παραθέτει τα λεγόμενα της Β. Ματβιένκο ο λογαρισμός του
Συμβουλίου της Ομοσπονδίας στο κοινωνικό δίκτυο Telegram. 

Στη διαφύλαξη και διατήρηση του πολιτισμού μας είναι σημαντικές οι προσπάθειες καθενός, αλλά
τα πάντα αρχίζουν από την οικογένεια, είπε η κα Ματβιένκο. «Εκεί, άλλωστε, διαπλάθονται τα ηθικά
χαρακτηριστικά της προσωπικότητας και καλλιεργείται ο σεβασμός έναντι της ιστορίας και του
πολιτισμού», δήλωσε η πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

Είναι ανάγκη επίσης να συγκεντρωθούμε στην αξιολογική συνισταμένη της κρατικής οικογενειακής
πολιτικής, δήλωσε πεπεισμένη η Β. Ματβιένκο, εκτιμώντας ότι πρόκειται για μια από τις κορυφαίες
κατευθύνσεις συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας. Χαρακτήρισε, δε, ως πολυαναμενόμενη
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είδηση το διάταγμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντίμιρ Πούτιν «Περί μέτρων
κοινωνικής στήριξης των πολυτέκνων οικογενειών». 

«Τώρα επισήμως σε όλο το έδαφος της Ρωσίας πολύτεκνη θεωρείται η οικογένεια, όπου
ανατρέφονται τρία και περισσότερα παιδιά. Και ένα τέτοιο καθεστώς καθιερώνεται επ’ αόριστον»,
επεσήμανε η Β. Ματβιένκο, συμπληρώνοντας ότι η Εκκλησία προσφέρει τα μάλα όχι μόνον στον
εμπλουτισμό του πολιτισμού της ανθρώπινης ψυχής, αλλά και στην πνευματική ενότητα της
κοινωνίας, η οποία είναι τόσο απαραίτητη κατά την περίοδο των δοκιμασιών. 

Η πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας ευχαρίστησε τους κληρικούς «για την ένθερμη
προσευχή και τις άοκνες αγωνιστικές προσπάθειες». Αναφέρθηκε στο μεγάλο έργο των
εκκλησιαστικών επαρχιών και ενοριών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς και των άλλων
ομολογιών για τη μεταφορά ανθρωπιστικής βοήθειας στη ζώνη της ειδικής στρατιωτικής
επιχείρησης, την παροχή υποστήριξης στους κατοίκους των επανενωμένων περιοχών. 

Ιδιαίτερη βαθιά ευγνωμοσύνη εξέφρασε η πρόεδρος της Άνω Βουλής σε όλους τους ιερείς, οι
οποίοι ευρίσκονται τώρα στην πρώτη γραμμή του μετώπου και με κίνδυνο για τη ζωή τους
υποστηρίζουν τους υπερασπιστές της Πατρίδας. 

«Πολλοί από σας πιστεύω έχετε δει πλάνα με στρατιώτες μας να προσεύχονται μαζί με τον
στρατιωτικό ιερέα πριν τη μάχη. Συγκλονίζουν τόσο πολύ και αφορούν τόσο στη Ρωσία, στο πνεύμα
και τη θέλησή μας, ώστε βλέποντάς τα αντιλαμβάνεται κανείς ότι μεθ’ ημών ο Θεός, μεθ’ ημών η
αλήθεια και η νίκη θα είναι δική μας», τόνισε η πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

Την κεντρική ομιλία προς τους παρόντες εκφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος. 

Ακολούθησαν και άλλοι ομιλητές, ενώ η Β. Ματβιένκο απευθύνθηκε στους παρισταμένους με
καταληκτήρια ομιλία, με την οποία ευχαρίστησε όλους τους διοργανωτές και μετέχοντες των
Κοινοβουλευτικών Συναντήσεων. 

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και η πρόεδρος του Συμβουλίου
Ομοσπονδίας απένειμαν διπλώματα και δώρα στους νικητές του ΙΘ΄ Διεθνούς Διαγωνισμού
Παιδικής Δημιουργίας «Η ομορφιά του κόσμου του Θεού». 
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